



МО «КАМЕНСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ»

РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

ПЛАМЯ

Газета издается с 1965 года • № 90 (5850) • 18 ноября 2008 года

Местный уровень

Вода пригодна для питья

С 5 ноября Кисловская школа и детский сад возобновили свою работу.

Напомним, детские образовательные учреждения были закрыты по предписанию Роспотребнадзора из-за плохих анализов питьевой воды. Не работали они одну неделю.

По словам главы Кисловской сельской администрации А.В. Рогожника, такая ситуация произошла из-за прорыва на трубопроводе. Коммунальщики сразу же устранили неполадки, воду прохлорировали. Теперь результаты анализов только положительные. И селянам можно спокойно пить воду, не боясь за свое здоровье.

Татьяна Еремеева

«Трудом красив и славен человек»

Под таким названием вышла в свет книга, посвященная 40-летию совхоза «Исетский». Авторы и составители брошюры о передовиках производства, награжденных высокими правительственными наградами, — Н.Е. Дронченко, руководитель музея «Наследие» Новоисетской школы, и активист музея одиннадцатиклассница М.В. Черноскутова.

Главным помощником в сборе материалов стала Почетный гражданин района Ф.В. Кузнецова, посильную помощь оказали также школьники, сотрудники сельской администрации, специалисты совхоза и общественные организации села.

В книге собрано 30 биографических статей о славных тружениках совхоза им. XXV Съезда КПСС, в конце брошюры опубликован список 17 передовиков производства, материал о которых не вошел в издание.

Держа в руках аккуратную брошюру, осознавая, какой труд проделан авторами по сбору материалов, хочется от души поблагодарить Н.Е. Дронченко за преданность родному краю. Благодаря таким людям, как Наталья Евгеньевна, ведущим активную краеведческую работу, наша история сохраняется для наших потомков.

Надежда Казанцева

Поставь прививку - и не болей

В Свердловской области продолжается прививочная кампания по профилактике гриппа.

Известно, что вакцинация является самой эффективной и безопасной защитой от вирусов гриппа. Позаботиться о прививке следует заранее, до подъема заболеваемости. Для этого в медицинских учреждениях Каменского городского округа с октября по декабрь проводится вакцинация населения.

По словам заместителя главного врача Роспотребнадзора А.Р. Чариповой, в этом году в рамках национального проекта «Здоровье» за счет средств федерального бюджета должны быть вакцинированы 4401 человек. Но так как бесплатная вакцина в район еще не поступила, за свой счет привились 250 человек. Из них работников медицинских учреждений - 95 человек, работников образования - 19, жителей старше 60 лет - 80, в ДОУ - 8 и детей 1-11-х классов - 45 человек. Оставшиеся будут привиты в ближайшее время, как только поступит вакцина.

Мария Бухвалова

Веселый бенефис

23 ноября исполняется 100 лет со дня рождения замечательного детского писателя Николая Николаевича Носова. Его книгами зачитывалось не одно поколение бабушек и дедушек, мам и пап. И вот теперь их с удовольствием читают сегодняшние школьники.



«Колчеданские знайки» - лучшие

6 ноября в Центральную библиотеку п. Мартюша съехались знатоки творчества Н. Носова из сел Каменского городского округа: Кисловского, Клевакинского, Сосновского, Новоисетского, Колчедана, Нового Быта.

Добрые, веселые книжки Н. Носова даже в хмурый день поднимают настроение и вызывают улыбку. Участвуя в конкурсной программе «Веселый бенефис», дети вспоминали названия произведений Н. Носова, имена и профессии коротышек из книги «Приключения Незнайки и его друзей», вошедшей в золотой фонд детской литературы. Помогли заведующей «Бюро находок» вернуть вещи хозяевам — героям книг писателя — юбиляра, составили названия произведений Носова из слов-перевертышей.

Лучшими знатоками на празднике стали «Колчеданские знайки» Маша Пустровалова, Люба Семенова, Марина Бурнышева. В подарок девочки получили книги Н.Н. Носова.

Районный праздник для читающей детворы удался на славу. Хочется выразить слова благодарности библиотекарям Е.А. Низамовой, С.В. Лаврентьевой, Е.П. Семibrатской С.А. Байновой, Е.А. Першиной, Л.Н. Юшкевич, Г.Н. Полуяхтовой, прививающим молодому поколению любовь к книге и чтению.

И.Л. Кавкаева, заведующая отделом обслуживания
МУК «Центральная библиотека»

КНИГА ИЩЕТ ЧИТАТЕЛЯ

Чтение — это важнейший способ освоения жизненно значимой информации, без которого немислимо развитие социально — адаптированной личности, немислима интеграция этой личности в общество, в котором она живет.

Приобщение ребенка к чтению как основной составляющей образованности является главной задачей не только школы, но и родителей и всех других субъектов образовательного сообщества.

«...Привеите человеку вкус к чтению и предоставьте ему возможность читать, и Вы неизбежно сделаете его счастливым», — эти слова, сказанные когда-то Джоном Хершелом, мы взяли за основу при подготовке к Открытому уроку чтения.

Каждый учитель-предметник Бродовской школы в течение недели с 10 по 17 октября, приходя в класс, начинал свой урок или заканчивал его разговором о книге, о ее роли в жизни человека

Классными руководителями совместно со школьной и детской библиотеками были запланированы и проведены уроки чтения в каждом классе.

Интересными и познавательными были все мероприятия. Первоклассники и ученики коррекционного класса путешествовали по дорогам народной сказки, отвечали на каверзные вопросы королевы Книги, помогали библиотекарю вылечить книги, которые испортила злая Рвака-кусака...

Ученики вторых классов побывали в гостях у книг-справочников, учились работать с ними.

Третьеклассники провели литературное лото «Что за прелесть эти сказки!»

Учащимся 4 — 10 классов в библиотеке была предложена презентация новых поступлений, кто-то ознакомился с новыми журналами, кто-то — с новыми книгами.

Почему именно 100 книг вошли в сборник «Сто любимых книг»; какие это книги; согласны ли мы с мнением создателей этого выпуска; какие еще книги мы хотели бы видеть в этом списке - на эти и множество других вопросов ребята нашли ответы на презентации только одного номера журнала «Детская энциклопедия», выпущенного издательством еженедельника «Аргументы и факты».

«Книги — это духовное завещание одного поколения другому» - эти замечательные слова сказал когда-то Александр Иванович Герцен — русский писатель. Чтобы книга стала действительно «завещанием», т.е. ее любили и читали спус-

ктя многие-многое годы, она должна быть интересной, содержательной, привлекать своим оформлением. Кто же решает, что книга действительно интересна? Конечно, читатель! Но чтобы книга дошла до читателя, ее нужно не только написать (согласитесь, если бы писатель написал книжку и положил ее в свой шкаф, то откуда бы мы узнали, что эта книга интересна и захотели бы ее читать и перечитывать?), но и издать — сделать к ней рисунки, оформить красиво, напечатать... Над этим должен работать не один человек, а целые коллективы. И такие коллективы есть!

На презентации книг серии «Книги заветной мечты» ребята узнали об одном таком коллективе — группе компаний «МИАН», создавшем благотворительный фонд «Заветная мечта», главная цель которого - найти людей, пишущих для детей, отобрать самые интересные произведения, напечатать их и отправить читателям; в наши библиотеки эти книги поступили совершенно бесплатно.

Заключением этого комплекса мероприятий, проводимых в нашем образовательном учреждении, стал разговор о библиотеке, о месте, «где книжки живут».

Проходил он в праздничный день, посвященный Дню школьных библиотек. По страницам «Летописи библиотеки Бродовской школы» путешествовали читатели вместе с первым школьным библиотекарем Мешавкиной Раисой Ивановой и библиотекарем, который работает здесь сейчас; слушали отзывы о книге и о библиотеке читателей прошлых лет и читателей сегодняшних.

Что же дают все эти мероприятия? Самое главное — привлекают внимание детей к книге и чтению как важным факторам сохранения и развития отечественной культуры, укрепления живой связи поколений, взаимопонимания между людьми и их успешности в обществе. Немаловажно и то, что у школьников всех возрастных групп развивается мотивация к чтению, воспитывается уважение к книге. Чтение включается в структуру культурных потребностей человека: за эти дни в библиотеку пришли 127 новых читателей!

Т.Н. Артемьева, зав. библиотекой МОУ
«Бродовская средняя общеобразовательная школа»

УВАЖАЕМЫЕ КАМЕНЦЫ!
20 ноября с 16 до 17 часов в отделе ГИБДД будет работать телефон «горячей линии».

Позвонив по номеру 32-25-50, вы можете задать вопросы, касающиеся проведения государственного технического осмотра транспортных средств в 2008 году. На ваши вопросы ответит старший госинспектор технического надзора отдела ГИБДД Василий Константинович Чернов.

Управление социальной защиты информирует

ВНИМАНИЕ!

Управление социальной защиты населения проводит информационные конференции для ветеранов и инвалидов по вопросам, связанным с предстоящей монетизацией (заменой натуральных льгот денежными выплатами). Конференции состоятся:

18 ноября в 12.30 в Центре культуры и народного творчества «Орбита» (п. Трубный, ул. Карла Маркса, 62);

20 ноября в 9.00 во Дворце культуры «УАЗ-СУАЛ» (ул. Аллюминиевая, 2);

28 ноября в 10.00 во Дворце культуры «Металлурги» (п. Чкалова, ул. Трудовые Резервы, 8а). Приглашаем ветеранов принять участие в конференции.

ОБ ОПЕКЕ И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВЕ

В сентябре 2008 года вступил в силу Федеральный закон «Об опеке и попечительстве», согласно которому основными задачами органов опеки и попечительства являются надзор за деятельностью опекунов (попечителей) и контроль за сохранностью имущества и управлением имуществом граждан, находящихся под опекой или попечительством.

В соответствии с Законом в отношении несовершеннолетних детей может быть установлена предварительная опека. Она устанавливается при предоставлении документа, удостоверяющего личность гражданина, изъявившего желание установить опеку, и обследования условий его проживания.

В течение месяца опекун, который назначен временно, обязан предоставить полный пакет документов, требуемый для установления опеки в общем порядке.

Родители сами могут подать заявление в органы опеки о назначении их ребенку опекуна на период, когда по уважительной причине они не смогут исполнять обязанности по воспитанию и содержанию ребенка.

Единственный родитель вправе определить на случай своей смерти опекуна своему несовершеннолетнему ребенку.

По заявлению несовершеннолетнего гражданина, достигшего возраста 14 лет, ему также может быть назначен попечитель.

Опека может быть установлена по договору об осуществлении опеки или попечительства на возмездной основе. В этом случае вознаграждения опекуну могут выплачиваться за счет доходов от имущества подопечных.

Особое внимание уделяется ответственности опекунов (попечителей) за хранение имущества подопечных детей. Они обязаны ежегодно не позднее 1 февраля предоставлять в отдел опеки и попечительства отчет за предыдущий год о хранении, использовании имущества подопечного и об управлении имуществом с приложением документов (копий товарных чеков, квитанций об уплате налогов, страховых сумм и других платежных документов).

Особые правила оговорены в отношении распоряжения имуществом подопечных.

Закон «Об опеке и попечительстве» повышает ответственность органов опеки и попечительства за вред, причиненный подопечным в результате незаконных действий или бездействия должностных лиц.

М.Р. Скородумова,
начальник отдела опеки и попечительства

О СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКЕ ВETERANОВ

Законом Свердловской области от 12.07.2008 г. № 72-ОЗ внесены изменения в ст. 4 и 5 Закона Свердловской области «О социальной поддержке ветеранов в Свердловской области» от 25.11.2004 г. № 190-ОЗ.

Для инвалидов и участников ВОВ установлена дополнительная мера социальной поддержки - ежемесячное пособие на оплату жилья и коммунальных услуг.

Размеры ежемесячного пособия на оплату жилья и коммунальных услуг, порядок выплаты этого пособия будут установлены Правительством Свердловской области.

После принятия соответствующего Постановления Правительства Свердловской области информация о назначении и выплате данного пособия будет размещена дополнительно.



Родительский подвиг

«Родительский дом – начало начал»

Слово «дом» для каждого человека имеет свой особый смысл. Кто-то вспоминает уютное потрескивание углей в печи и запах пирогов, кто-то – мамину улыбку, нежный взгляд, заботу; кто-то – веселые праздники, забавы, игры.

В этом доме присутствует все: и пироги, и забота, и праздники, и душевная теплота. Сюда хочется заглянуть на огонек, услышать веселый смех, шутки. Здесь тебя поймут, выслушают, поделаются своими мыслями, если надо, помогут, согреют теплом своей души. На этот огонек спешат дети и внуки. А хозяйка этого дома – Вера Ивановна Степанова. Родилась она в городе Каменске-Уральском 17 февраля 1947



В.И. Степанова

года в семье учительницы и портного. В 1971 году Вера вышла замуж за киномеханика Александра. Молодая семья поселилась в п. Горном. Вера пошла трудиться на картонную фабрику. Долгое время работала секретарем директора. В работе ее отличали аккуратность, ответственность, внимательное отношение к людям. А знания, полученные в кулинарном училище, помогали в создании семейного очага. Вера оказалась прекрасной хозяйкой, умела вкусно готовить, создать уют в доме, где один за другим подрастали четверо детей: Наташа, Андрей, Танюша и Денис.

В 1979 году семья переехала в с. Рыбниковское, где им предоставили благоустроенный коттедж. В 1982 году Вера Ивановна приходит в школу библиотекарем и лаборантом. 22 года она проработала в Рыб-

никовской школе. В библиотеке всегда порядок, уютно. К каждой памятной дате – выставка. Вовремя выданы учебники. В.И. Степанова всегда советует, какую литературу подобрать для чтения детям, порекомендует учителям новинки.

З.К. Осинцева, директор школы, говорит о ней так: «Более ответственного человека в жизни не знаю. К каждому делу подходит с инициативой, со своей «изюминкой». Вера Ивановна очень спокойная. Никому никогда не нагубила. Вспоминаю первые годы работы в школе, когда Вера работала лаборантом, я всегда удивлялась ее спокойной рассудительности». Л.В. Хомутова, учитель литературы: «Как работник Вера Ивановна очень ответственная, принципиальная, а как человек добрая, отзывчивая, даст нужный дельный совет, внимательна и, не побоюсь этого слова, интеллигентна». В 2004 году Вера Ивановна оставила работу в школе в связи с выходом на пенсию, но до сих пор находит занятия по душе: кулинария, вязание, сад, цветы, заготовки, составление карточек – да всего и не перечислишь. Кстати, именно по кулинарии и медицине у Веры Ивановны составлена картотека.

Много времени Вера уделила составлению генеалогического древа семьи. А еще собирает полюбившиеся стихи уральских поэтов. К каждому семейному празднику

будут родители, как организуют и проводят свой отдых, как относятся к любимому делу, как живут и строят свои отношения. Они сами являются участниками этого процесса, перенимают не только мастерство родителей, но и их душевную теплоту, заботу, отношение к делу, к семье, к людям, к родному селу, краю. Продолжение Степановых в детях и внуках. Дочь



Весело проводим время

Наташа и зять Яков живут в Рыбниковском. Наташа работает оформителем в местном клубе. Воспитывает двоих детей. От мамы переняла организацию отдыха и теперь часто сама является зачинщицей поездок на природу, семейных праздников. Остальные дети Веры Ивановны живут в городе. Андрей закончил Ирбитский сельскохозяйственный техникум, отслужил в армии, женился. Работает на заводе бригадиром электриков. Воспитывает дочь. Каждый выходной приезжает с семьей в родительский дом. Все работы по электрическому освещению делает он. Татьяна – швея. Воспитывает сына. На каждое семейное представление шьет костюмы, любит родной дом. В маме ценит доброту, понимание, нравиться, что у каждой вещи свое место, во всем порядок. «Родительский дом для меня – все!» – говорит Таня. Младший Денис работает бригадиром в фирме по ремонту квартир. Поэтому все идеи по реконструкции и благоустройству родительского дома на нем. Вот и прихожую с

братом уже «перекроили» на свой лад – чем тебе не евроремонт!

На вопрос о счастье Вера Ивановна ответила так: «У меня полноценная благополучная семья. Я не одинока. Всегда в кругу семьи, всегда в заботе, всегда востребована – это и есть мое счастье».

А.Д. Ширкунова,
руководитель школьного музея

ЕСТЬ ЖЕНЩИНЫ В РУССКИХ СЕЛЕНЬЯХ

С Ниной Гончаровой я знакома очень давно. Помню ее девчонкой небольшого росточка, симпатичной, черноглазой и с вечными кудряшками на голове. Были мы тогда студентками Красноуфимского техникума Ордена Трудового Красного Знамени.

Шли тяжелые голодные, холодные годы Великой Отечественной войны. Послевоенное время... Наш выпуск был экстренным, вместо 4-х лет мы учились три года. Начали учебу в 1944-м, диплом получили в 1947 году. Работали мы, студентки, в то время круглый год. Летом в своем учхозе все работы выполняли: пахали, бороили, севали, затем уход за посевами, а осенью – уборка урожая. Зимой заготавливали дрова для отопления техникума, общежития, столовой.

Свой рассказ о Нине Гончаровой начну с того, что родилась она в Белоруссии в большой трудолюбивой семье, где было семеро детей: два сына и пять дочерей. Родители – Андрей Степанович Гончаров и Матрена Ульяновна Дроздова. Отец – хороший плотник и столяр, в то же время имел полоску земли. В 1943 году семья оказалась в Шабрах Свердловской области. Здесь отец построил дом. Так семья Гончаровых оказалась на Урале.

После окончания школы Нина поступила в Сысертскую школу овощеводов, которая затем была расформирована. Так в 1944 году Нина Гончарова стала студенткой Красноуфимского сельскохозяйственного техникума. После окончания молодой агроном получила направление на работу в Покровскую МТС, а я – в Благовещенскую, и 10 октября 1947 года мы расстались...

Началась трудовая деятельность. Нина Андреевна работала неустанно, с полной самоотдачей. В феврале 1952 года Нина – уже главный агроном в МТС, в 1955 году работает в должности агронома в колхозе им. Куйбышева. В 1961 году – бригадир овощеводческой бригады. Неутомимая труженица, Нина Гончарова-Мезенова в 1957 году награждена медалью «Освоение целины».

За получение высоких урожаев в 1958 году награждена орденом «Знак Почета», а в 1963 году Нина Андреевна – участница ВДНХ. За получение высоких урожаев овощей награждена серебряной медалью участника ВДНХ. В этом же 1963 году ее выдвинули депутатом Областного Совета. В 1962 году награждена Дипломом I степени за выращивание овощей по 417 центнеров с гектара. А еще раньше, в 1961 году, получила свидетельство о занесении в книгу Почета области. Награждена грамотами от исполкома Покровского районного Совета депутатов трудящихся и рай-

онного комитета коммунистической партии Советского Союза.

В 1951 году Нина познакомилась с уроженцем деревни Б. Белоногово Григорием Мезеновым, расписались, сыграли свадьбу. В 1952 году родилась дочь и дали ей красивое имя – Надежда. 21 марта 1955 года родилась вторая дочь – Аля.

Нина Андреевна Мезенова в это время уже выращивает зерновые культуры. «Хвала рукам, что пахнут хлебом». И снова награждена за получение высоких урожаев зерновых. Почетная грамота – за ударный труд в совхозе им. Ленина в честь 63-й годовщины Великого Октября. Не счесть наград у Нины Андреевны.

Вспоминает Н.А. Мезенова: «Приходила на работу раньше всех, а уходила самая последняя. Труд у нас в сельском хозяйстве ненормированный. Все лето ни праздников, ни выходных».

Всю жизнь Нина Андреевна боролась за правду, за справедливость. Был такой случай в посевную. Приехали руководители из районного Управления сельского хозяйства и сделали замечание: «Почему, Нина Андреевна, не сеешь – сроки уходят?» «Так это поле проклянется, закуютивую и посею ячмень», – ответила Нина Андреевна. Под нашим руководством половину этого поля Нина Андреевна посеяла, а на второй – подождала, пока овсяк не проклянется, и посеяла, как положено, добротный ячмень. Вот так личным примером Нина Андреевна доказывала свою правоту.

Бывший главный агроном Ф.В. Кузнецова как-то заметила: «Вот у Нины Андреевны среднее образование, а у меня высшее, но я считаю ее своим учителем, я училась у нее работать, брала с нее пример».

Был еще и такой случай в жизни Н.А. Мезеновой: на



Н.А. Мезенова с дочками

сборе огурцов нужно было собрать за смену 200 кг. Возмущались работницы овощеводческой бригады, что такая норма невыполнима. Наравне с женщинами встали на сбор огурцов Нина Андреевна и Фаина Васильевна и набрали они по 200 кг. Каждая доказала, что норма выполнима! Такой же пример показали и на рубке капусты – 3500 кг за смену выполнили.

Достойным мужем Нине Андреевне был Григорий Мезенов, работавший под стать жене. Хозяйство держали, и на работе все ему удавалось. Работал и на сушильно-сортировальном комплексе механиком-оператором. Трактористом работал, выращивал кукурузу, неоднократно участвовал в конкурсе пахарей и всегда занимал призовые места.

Детей – Надю и Алю – родители с детства приучали к труду. Уходя на работу, Нина Андреевна каждый день давала поручения дочерям: в доме порядок чтоб был. «Придя вечером домой, мама строго спрашивала с нас, – вспоминает дочь Алефтина Григорьевна. – Попробуй только не сделай!»

И когда только Нина Андреевна успевала всю работу по дому выполнить. Гляжу я на ее рукоделие в доме – боже мой! Везде вышитые красивые занавески, шторы, салфетки, вязала она и скатерти, и наволочки. «Когда же ты, Нина Андреевна, успеваешь все это делать?» «Ночью, ночью, – отвечала Нина, – спала я очень мало...»

Вот такая Марья-искусница, рукодельница живет в д. Б. Белоногово. Так ведь еще и в хор ходила, пела! Много лет и «Калинку-малинку» с выходом плясала.

Любовь к земле-матушке-кормилице передала Нина Андреевна своим дочерям. Обе окончили Свердловский сельскохозяйственный техникум. Обе агрономы, имеют награды. В настоящее время Алефтина Григорьевна преподает биологию в школе в с. Клевакинском.

24 мая сего года в праздничном убранстве столовая в с. Клевакинском. В этот день отмечали многочисленные гости Нины Андреевны ее 80-летний юбилей. Душевно, тепло поздравляли родственники, друзья, администрация Каменского района.

Нарядная юбилярша Нина Андреевна Мезенова, на груди многочисленные награды: орден «Знак Почета», серебряная медаль ВДНХ, медаль «Ветеран труда», медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» и другие. Достоинно встретила свой 80-летний юбилей всеми уважаемая Нина Андреевна. Достоинно передала эстафету детям, внукам, правнукам.

А в 23 часа гремел, сверкая, салют в честь юбиляра, неутомимой труженицы, отдавшей все свои силы, знания, здоровье нашей земле-матушке-кормилице!

Салют прекрасной матери, воспитавшей достойных детей, доброй бабушке и прабабушке! Дай Бог, дорогая Нина Андреевна, тебе доброго здоровья на многие, многие годы! Счастья! Радости! Успехов в твоих делах! Ты это заслужила!

Евгения Киселева-Бунькова,
соученица студенческих лет



Празднование 80-летнего юбилея



Депутаты областной Думы на внеочередном заседании в первом чтении одобрили закон о бюджете Свердловской области на 2009 год и последующий плановый период до 2011 года. Региональная законодательная и исполнительная власть объединили усилия в дальнейшей работе над этим документом. Необходимость форсирования многих процессов диктуется нестабильностью мировых и российских фондовых рынков. Подробнее об этом в своем интервью рассказал председатель областной Думы Николай ВОРОНИН.

Власть и вызовы времени: работа на опережение

из первых уст

- Мы заранее предполагали, что второе полугодие текущего года будет довольно непростым, поскольку идет работа над трехлетним бюджетом, решаются вопросы, связанные с монетизацией льгот, с антикоррупционным законодательством. Добавилась непростая ситуация, связанная с положением на международных финансовых рынках. Это заставляет депутатов еще более напряженно работать.

Во главе всего - трехлетний бюджет. Именно работа в этом направлении позволяет власти реально повлиять на социальную жизнь, на благополучие населения, на развитие экономики области. На внеочередном заседании в первом чтении был принят бюджет на три года. В нем заложено решение целого ряда проблем, что обеспечит развитие Свердловской области.

Хотелось бы особо отметить, что в послании, с которым выступил губернатор Свердловской области Эдуард Россель, заложены очень серьезные средства на дорожное строительство, объемы которого предполагается увеличить в 1,5 раза. Планируется увеличить строительство детских дошкольных учреждений, жилых домов, школ, медицинских объектов.

Очень серьезные средства - почти 3 млрд. рублей - запланировано направить на поддержку производителей новых технологий, внедрение новой техники, развитие нанотехнологий.

В агрокомплекс в следующем году планируется вложить 3,3 млрд. рублей на приобретение удобрений, семян, высокопроизводительной техники; на поддержку сельхозтоваропроизводителей. Большое внимание мы продолжаем уделять социальной сфере.

- Николай Андреевич, в прессе активно обсуждается проблема «монетизации льгот». Не все льготники психологически готовы ней. Что предполагается сделать в этом направлении?

- Один из самых важных моментов, который обсуждается в ходе работы над бюджетом, - монетизация льгот. В Екате-

ринбурге, например, ветераны пользуются в полной мере льготами, обеспечивающими им бесплатный проезд на транспорте, льготами на оплату коммунальных услуг. Но в небольших городах Свердловской области ветераны, имея право на льготы, не пользуются ими. С 1 января 2009 года все льготники будут получать денежную компенсацию, вне зависимости от того, где он проживает. При этом сохраняется бесплатный проезд на пригородном междугороднем транспорте.

Свердловская область - единственный регион РФ, где по факту покупки билета будет производиться его оплата. Кроме того, компенсация за транспортную льготу - 275 рублей - самая большая в России. По данной статье финансирование увеличивается в 1,7 раза. Все льготники будут получать в равной степени по средней стоимости коммунальных услуг и содержания жилья в конкретном населенном пункте (от 300 до 800 рублей). В среднем, льготник будет получать из областного бюджета около 1000 рублей в месяц, и может тратить эти средства по своему усмотрению.

На согласительной комиссии по доработке бюджета мы вернемся к теме строго защищенных статей расходов и статей, которые будут финансироваться по мере получения ресурсов. Наша задача - сделать все возможное для того, чтобы Свердловская область продолжала стабильно идти вперед.

- Николай Андреевич, уже неоднократно говорилось о создании экономической «подушки безопасности». Каким будет механизм распределения резервных средств в случае такой необходимости?

- Что касается «подушки безопасности», то этот вопрос обсуждается давно. В свое время мы вносили предложения о принятии закона, который позволял бы распределить дополнительные накопившиеся средства в текущем году. Но, учитывая ситуацию, мы приняли предложение губернатора и прави-

тельства Свердловской области не распределять эти финансы. А те средства, которые будут получены дополнительно или будут сэкономлены в процессе исполнения бюджета, оставить в качестве резерва до начала следующего года. Эта сумма останется на счетах казначейства и законом, который должен внести губернатор Свердловской области, мы вправе ее распределить. В случае если бюджет не будет получать доходы, эти средства покроют образовавшийся дефицит.

- Существует мнение, что кризис может оказать не только негативное влияние, но и помочь в каких-то вопросах продвигнуться вперед. Как Вы считаете, насколько оправдана такая точка зрения?

- Я думаю, что сейчас у нас есть уникальная возможность на фоне мировых проблем, сконцентрировав финансовые и кадровые ресурсы, на прорывных направлениях сделать достаточно серьезный шаг вперед.

Обратите внимание, какие вопросы сейчас решаются на федеральном уровне с участием президента Дмитрия Медведева, председателя Правительства РФ Владимира Путина: спутниковая система ГЛОНАСС, строительство военных кораблей, проблемы развития авиации. На фоне спада производства во всем мире у нас появляется шанс догнать, а в чем-то и опередить процессы развития производства, экономики, и занять лидирующее место по некоторым наукоемким, высокотехнологичным направлениям.

Даже в условиях непростой экономической ситуации мы предусматриваем финансирование из областного бюджета целого ряда программ по нанотехнологиям. Если научные разработки будут доведены до массового производства, мы сумеем завоевать рынок, не только в России, но и за рубежом.

Только принимая взвешенные решения, мы сможем защитить интересы жителей области. Мы владем ситуацией, и будем делать все, чтобы минимизировать возможные негативные последствия, в том числе, и социальные.

Обсудили проблемы развития образования

депутатские слушания

В слушаниях, которые организовал комитет Областной Думы по социальной политике, помимо депутатов обеих палат Законодательного Собрания приняли участие представители областного правительства, руководители образовательных учреждений, депутаты местного самоуправления, лидеры общественных организаций и профсоюзов, журналисты.

Открывая слушания, председатель комитета Областной Думы по социальной политике Виталий Смирнов подчеркнул, что главной тематикой встречи будут несколько ключевых вопросов - проблемы дошкольного образования; негосударственных учебных заведений; бюджетное обеспечение деятельности малокомплектных школ и пути развития профессионального образования в Свердловской области.

По мнению депутата Областной Думы Кирилла Баранова, на Среднем Урале пора возродить региональный компонент в образовании - необходимо давать детям представление о малой родине. Требуется внимание и дополнительное образование, поскольку у государства сегодня нет четкой системы финансирования данной сферы.

Еще одна серьезная проблема - детское дошкольное образование. Сегодня в Свердловской области 58 тысяч детей нуждаются в детских садах. Нам остро необходима специальная региональная программа по строительству и реконструкции детских дошкольных учреждений, считает депутат.

Андрей Рожнов, заместитель министра общего и профессионального образования Свердловской области, сообщил, что в ближайшие четыре года число мест в детских садах региона увеличится на 50 тысяч.

Есть достижения и в школьном образовании. Свердловская область - один из лидеров среди субъектов РФ по внедрению комплексных систем образования. Постепенно выстраивается региональная оценка системы качества образования, изменяется структура образовательного стандарта. К началу учебного года 2008-2009 все школы области были обеспечены доступом к Интернету. По мнению докладчика, в регионе идет системная работа с одаренными детьми. Средняя зарплата учителя в Свердловской области - 13 800 рублей.

Председатель думы Невьянского городского округа Владимир Ветошкин на слушаниях говорил о том, что у муниципалитетов сегодня нет средств ни на капитальный ремонт школ, ни на строительство детских садов. При этом, по мнению Владимира Ветошкина,

формула финансирования в решении социальных вопросов далеко не всегда работает. Например, отсутствие средств в местных бюджетах не позволило в большинстве муниципальных образований Свердловской области ввести стимулирующие надбавки работникам детских дошкольных учреждений с 1 января 2008 года, во многих их не ввели до сих пор. Как известно, средства на надбавки выделялись по формуле софинансирования: 60% - муниципалитет, 40% - регион.

Слушания показали, что идея подушевого финансирования образовательных учреждений не поддерживается учителями сельских школ. Депутат Думы Обуховского сельского поселения, учитель сельской школы Людмила Дегтярева отметила, что с 1997 года резко упала рождаемость детей, это особенно заметно на селе, поэтому наполняемость классов в сельских школах сегодня крайне низкая.

Ольга Осинкина, заместитель директора школы № 44, расположенной в поселке Троицком, подняла проблему ведомственных школ и обратилась к депутатам с просьбой внести изменения в областное законодательство, чтобы решить проблему организации питания детей в таких школах.

Подводя итоги депутатских слушаний, председатель комитета Областной Думы по социальной политике Виталий Смирнов отметил, что эта встреча с педагогами позволила законодателям и работникам сферы образования сверить позиции, получить экспертную оценку ситуации накануне принятия трехлетнего бюджета и введения, по требованию федерального центра, новой системы оплаты труда педагогов. Депутатам сегодня крайне важен не только анализ ситуации о состоянии дел в сфере образования, но и конкретные предложения педагогов по созданию правовых, финансовых и материально-технических условий, которые позволят сфере образования отвечать всем требованиям общества и каждого гражданина, подчеркнул Виталий Смирнов. Рекомендации слушаний, в которые войдут большинство прозвучавших на встрече предложений, будут адресованы всем ветвям законодательной и исполнительной власти.

Страница подготовлена пресс-службой
Законодательного Собрания Свердловской области.
Тел. (343) 378-91-08, 371-80-48

Учредитель: Администрация МО «Каменский городской округ» (623400, Свердловская обл., Каменский район, п. Мартюш, ул. Титова, д. 8).
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу.
Свидетельство ПИ № ФС11-1356 от 24.08.07 г.
Адрес редакции и издателя: 623418, г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 97«а».
Тел.: 34-03-36, 34-03-77 (факс). Электронный адрес: vestiural@ngs.ru

Главный редактор Н. В. Казанцева
Подписной индекс издания 53861. Цена свободная.
Газета выходит 2 раза в неделю.
Время подписания в печать: по графику - 14.00, фактически - 13.45.
Отпечатано с готовых диапозитивов в ГУП СО «Каменск-Уральская типография», ул. Ленина, 3. Заказ 716. Тираж 1210.

Редакция не всегда разделяет мнение внешних авторов и не несет ответственности за содержание их материалов.
За достоверность информации в рекламных материалах и частных объявлениях отвечает рекламодатель.